

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS  
Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos, 468

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Madrid, Provinces, Portugal, and Foreign, including monthly and annual rates.

Número suelto 5 céntimos

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS  
PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VÉASE CUARTA PLANA  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

# EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

## DE MOSTOLES A ROQUETAS

### El ejemplo de unos alcaldes

Hoy tenemos que consignar con verdadero júbilo y entusiasmo un poco frecuente suceso político que, en apariencia, carece de importancia, pero que á nosotros se nos antoja trascendental.

Nos referimos á la conducta ejemplar, nobilísima de ciertos diez y seis alcaldes de Cataluña, dignos de figurar en la historia hidalgá de los austeros consellers.

Pertenecen estos diez y seis alcaldes al distrito electoral de Roquetas, en la provincia de Tarragona, distrito electoral donde prevalece un caciquismo disoluto, del cual es cabeza visible el marqués de Villanueva, é inspirador su padre el marqués de Marianao.

Estos señores, caciques estupendos, cómitres de una opresión que en España se ha hecho epidémica, decidieron, atropellando todos los derechos populares, presentar á cuatro inmundos cueros para diputados provinciales en el referido distrito.

Esto no tiene nada de particular. Es un acontecimiento cotidiano que se acepta como algo suyo, tan un catarraso, de una manera crónica, habitual. Lo que sí tiene mucho de extraño y mucho de admirable ha sido la conducta de esos alcaldes varoniles, bruscos, inteligentes, que han sabido tener un gesto de independencia geográfica.

Los diez y seis alcaldes, diez y seis monterillas sin importancia, que apenas si sabrán el castellano, gente aguada al terruño, gente hidalga toda, han retado al marqués de Villanueva, han proclamado enfrente de los cuatro candidatos cueros otros cuatro candidatos aborigenes, de barretina, se han venido á Madrid, han protestado ante los Poderes públicos, no se han deslumbrado con el sol de la corte ni han languidecido vencidos por las antepasadas; se han yuelto á Cataluña, y el domingo venidero darán la batalla, heroica batalla contra el caciquismo.

¿Verdad que esta conducta merece los honores del mármol?  
Roquetas debe pasar á la Historia enzarzado con Mostoles. La gentil aldea castellana fué chispa que prendió el voraz incendio de nuestras más épicas hazañas. Roquetas es la chispa que prendió el incendio devastador de esa plaga ignominiosa, vil, aborrecible, insportable, no sólo por hombres conscientes, sino por hombres viriles, que se llama el caciquismo.

En España se va notando un forcejeo, cada día más de relieve, contra los caciques, algo así como un hombre al rebrillarse para zafarse de otro hombre que lo tiene atarazado. Ya es en Galicia donde la protesta surge. Ya es en Andalucía. Ya es en Cataluña. Son valerosos conatos de santa rebelión que salpican el mapa del caciquismo hispano, y que lo sacudirán en un terremoto intrépido.

La hora de las imposiciones, de las crueldades políticas, va siendo una hora vespertina. Vendrá una noche negra, confusa, de anarquía en este sentido. Luego amanecerá radiantemente un sol de libertad, de regionalismo, de Patria. Esperemos este día, que ya columbramos en el horizonte, y entre tanto batamos palmas por estos bravos diez y seis alcaldes de Cataluña, dignos de ser «consellers» antiguos, que han dado un alto ejemplo de independencia y de masculinidad.

Que la suerte les acompañe en la jornada del domingo próximo. La razón les cobra.

## AVIACIÓN

### Un vuelo de Renaux.

París 7.—El aviador Renaux se elevó esta mañana, á las nueve y doce, de Meudon, en aeroplano, con un pasajero, para realizar el raid de Meudon al monte del Puy de Dome.

A las dos y veinte de la tarde aterrizó en la misma cumbre de dicho monte, ganando, por lo tanto, los 100.000 francos ofrecidos en premio al aviador que efectuara ese recorrido de un solo vuelo.

## BILBAO

### Inundación. El Tratado con Cuba.

Bilbao 7.—En San Julián de Musques (Somorrostro), experimentó el río repentina crecida á causa de las lluvias, subiendo las aguas unos dos metros é inundando la vega. La Guardia civil y los vecinos consiguieron, tras grandes trabajos, salvar á los niños de las escuelas.

Están anegados el Ayuntamiento y otros varios edificios.

El Círculo Mercantil ha telegrafado á los ministros de Estado y Hacienda manifestando hacia enya las aspiraciones de las Cámaras de Comercio de Barcelona, Madrid y Valencia, respecto al Tratado de Comercio con Cuba.



### PEQUEÑOS NECES

Han llegado los quintos.

Vienen destrozados los pobres. Con sus pantalones de pana y sus blusas de tela de algodón, con sus caras quemadas por los besos del sol, llegan de allá, de la llanura, de la montaña, de la orilla del mar.

En bandadas han cruzado las calles de la corte, que casi todos pisan por primera vez. Mirad sus ojos, mirad sus caras, mirad sus caras de donde están, de por donde van. Para ellos Madrid es una ciudad de ensueño, de maravilla.

Las modistillas se detienen é contemplarlos, riéndose. Pero ellos no se enteran de nada. Van absortos, aturidos, zumbándoseles aún en las orejas el ruido del tren, los besos maternos de despedida, quizá los tímidos adioses de la novia. Las novias enamoradas de su apostura, de su garbo, de su masculinidad.

Yo los he visto, y una infinita ternura ha brotado en mi corazón. Son mis hermanos, mis sufridos y buenos hermanos, los que en los campos sudan tras la reja y padecen calores, frío, cansancio, hambre é ignorancia para que toña y huelgue el cortésano señorío.

No me inspiran risa, sino amor y piedad. Yo amo sus manos callosas, sus nobles manos y sus corazones puros, y me estremezco temeroso de sus peligros en tiempo de paz.

La corte tiene para ellos alucinantes cantos de sirena y atrayentes miradas de criminal vampírica.

Terminado el servicio, todos volverán á sus casas un poco más expertos; algunos volverán más sabios.

Pero quizá ni una sola tornea á su hogar con la misma fuerza y la misma sana alegría.

No sé qué de pomposo y triste tienen las grandes ciudades para la ingenua é ignorante juventud.

A. R.

### La Arrendataria ha suprimido las cajetillas de cuarenta y cinco céntimos, en las cuales se habían refugiado los fumadores, aquejados por la subida del tabaco.

Nuestros «reporters» han salido ávidos á enterarse de cómo iba el incendio del edificio de la plaza del Rey y el estado en que se hallaban los consejeros difuntos.

Nuestros «reporters» se han visto sorprendidos al ver que no había incendios ni muertes.

Hace bien la Compañía en saquear á un pueblo débil.

### Nuevo cónsul

Gibraltar 7.—Ha llegado, procedente de Nueva York, el nuevo cónsul general de España, D. Eduardo Ortiz de Zúgasti, quien ha sido trasladado desde Montreal á esta plaza.

## JACARA

LLEVAME AL CINE, MAMÁ

Como los pasos son para mí terrible lata, de un cine fui á la función, buscando una distracción, buena, bonita y barata.

Da aburrirme en el local el temerario banal asaltón de repente: la sección era especial, para niños solamente.

Tras dudar, me sometí al aburrimiento horrible, y al cabo un día fui á pasar el rato allí del mejor modo posible.

Descubrí un blanco teatro y me abismé con el son de una música muy mala, cuando á oscuras la sala y comenzó la sesión.

¿Qué espectáculo había en él, por desgracia, asuntos tan feos y tan á granal que pensé: ¡de fijo han equivocado el cartel!

Incendios, inundaciones, profanaciones ímpios, y fantasma á montones, y adúlteros é ladrones, y raptos y desafíos.

Enseñanzas que sin valor enseñan de boca anhelos con sus focias malditas las inocentes almas de los lindos pequesitos.

Y escenas de índole tal para los tiernos infantes, que en la alborá sigural interrumpan fortuitamente un dormir angelical.

Del cine luego salí pensando malhumorado ante el programa que vi: ¿quién será el que lo ha formado para los niños, así?

Fuero si como selección de oraciones esta función para los niños... ¡solos! ¿cómo será la sección para personas mayores?

TOMÁS REDONDO.

## POLÍTICA FRANCESA

### En la Cámara continúa la discusión acerca de los proyectos de Marina

El voto de confianza.

París 7.—Hecho el cómputo de los sufragios emitidos en la votación de la orden del día concediendo un voto de confianza al nuevo Gobierno, resulta que la mayoría comprende: un progresista, 30 socialistas independientes, 44 de la izquierda democrática, 93 de la izquierda radical, 141 radicales socialistas. Integran la minoría: 18 de la derecha, 26 de la «Acción liberal», 10 independientes, 57 progresistas, uno de la izquierda democrática, un radical socialista y un socialista independiente.

Se abstuvieron: dos de la «Acción liberal», cinco independientes, 15 progresistas, 21 de la izquierda democrática, 12 de la izquierda radical, un radical socialista, un socialista independiente y 70 socialistas unificados.

Lo que dice la Prensa.

París 7.—Los periódicos radicales, comentando la declaración ministerial, consideran que la política de M. Monis continúa la de M. Briand.

El Rappel y el Radical son los únicos que aprueban, sin reservas, el programa expuesto ayer. Los demás estiman que la situación es equívoca.

Para los órganos socialistas y radicales-socialistas, como para los diarios progresistas y conservadores, el día de ayer fué una jornada de engaño.

La Cámara de diputados.

París 7.—Terminó esta mañana en la Cámara de diputados la discusión del proyecto de construcción de dos acorazados en 1917.

El ministro de Marina, M. Delcassé, declaró que aceptaba se suprimiera el artículo primero la parte por que se le autorizaba á encargarse dichas construcciones á la industria privada, pues con tal supresión se le dejaba mayor libertad para la realización del proyecto.

Tras de manifestar el leader socialista Jaurés y el almirante Bienaimé su sentimiento porque en vez de adoptar para

## EN LA TALABARTERÍA PARLAMENTARIA



ROMANONES.—Estoy buscando una fórmula para los diputados de la izquierda, á vor si no molestan.  
EL TALABARTERO.—"Pue" que sea esto lo que busca el señor conde.

¿Qué se hace del asunto catastrófico de la aviación? Todo el mundo calla. ¿Qué ocurre? Es muy extraño este silencio, sobre todo habiendo dado la Prensa una pista de los culpables.

Cobán ha llegado ayer. Al Gobierno y al partido liberal le ha faltado sólo recibir á D. Eduardo con bandera y música.

¿Verdad que hay todavía pulso católico, Sr. Canalejas?

## Portugal Tarragona

El complot del Brasil.

Lisboa 7.—El Gobierno ha dado las órdenes oportunas para que los nombres de todos los viajeros procedentes del Brasil ó del Norte de Europa sean remitidos á la policía judicial.

El ministro del Interior declara que el Gobierno ha recibido informes detallados acerca del complot que se fraguó en Río Janeiro. La policía de Lisboa ha descubierto ramificaciones del mismo en esta capital.

El Consejo de ministros se ha ocupado del caso del obispo de Porto, quien, á pesar de la prohibición del Gobierno, ordenó á los párrocos de su diócesis leeran la pastoral colectiva del Episcopado portugués.

Aunque se guarda gran reserva sobre los acuerdos tomados, se dice que el Gobierno suspenderá el sueldo de dicho prelado y de los que se colocaron en el mismo caso, intimándole á abandonar el obispado.



### El "paraíso" del Congreso.

Ayer celebraron sesión en el Congreso siete audaces, siete heroicos señores diputados, siete heroicos señores diputados que hicieron por la Patria este desinteresado favor.

Mientras las sesiones tumultuosas iban sucediendo los reprochios, ó los magnos discursos ponían la nota sensacional, ó los estrépitos grotescos de los clowns parlamentarios nos amenizaban, nunca observé con atención la indecorosa tribuna de la Prensa.

Mas ayer era un día de calma. Desde la luz que descendía lenta sobre el salón, pasando por las volaciones, y el calorillo amable, hasta la monótona cháchara de los diputados, todo era sereno, tedio, mansedumbre... Y claro, la tribuna de la Prensa dejó sentir su ingrata inmovilidad. La función no nos divertía y dimos en descubrir la molestia de aquellos asistentes reducidos, mal entretejados y tan juntos unos á otros que fuera menester ir sin piernas á prorejar las sesiones.

Enfatizadamente nombramos tribuna de la Prensa á lo que no es ni epirafos del teatro Novidades.

Nada tendría de peregrino que los diputados sentáranse en el suelo, ni que el conde de Romanones ocupara un modesto sitio de enea, ni que el presidente y los ministros tuvieran por acomodo un banco del más humilde roble. Ellos, á la postre, van al Congreso por gusto, por afición ó por capricho. No es diputado el que no quiere serlo; ni tan sólo la necesidad puede aborrecerlos en este caso que nada cobra. Aún alegrará alguien que lo hacen sacrificados por el bienestar de la ciudadanía; pero el sacrificio sería más estimable si en vez de comodidades y placeres estuviera el cargo lleno de sinsabores y fuera el salón del Congreso un zaguami repugnante.

Para los diputados todas esas molestias casi estarían bien. Se ahoraría el Estado muchos compromisos electorales. Los investidos con la representación nacional llegarían más fervientes, dispuestos al sacrificio de asistir á un Congreso inmitado.

Más para los periodistas todo confort es poco. Nosotros vamos á las sesiones desahucados, de malhumor, á remolque del deber informativo, á hacerles la merced á los señores diputados y señores ministros de ocuparnos de sus cosas sin importancia. A nosotros se nos debía mirar como á primogénitos, porque nosotros trabajamos mientras ellos se pavonean y extienden, fanfarrones, la cola.

Salvo las irrespetuosidades del artículo, el conde de Romanones debe tomarse en consideración. Se puede ser cojo y ser galante.

Aquel es su egregio teatro, y nosotros merecemos una digna localidad, no una miserable entrada de «paraisos».

HAMLET.

## UN ENFERMO QUE MEJORA

Sidney (Australia) 7.—El Príncipe Don Leopoldo de Battenberg ha entrado en convalecencia. Saldrá para el Japón dentro de unos quince días.

## ESPAÑA EN AFRICA

### ESO DE LAS AGRESIONES NO ACABA

Un moro muerto.

Melilla 7.—Ayer, los soldados de la avanzada del pozo Amadi, hicieron una descarga á bullo, matando á un moro é hirviendo á otro.

### Detalles.

Melilla 7.—A las tres de la madrugada es cuando ocurrió el suceso á que se refiere el anterior telegrama.

Al sentir un ruido insólito el sargento que manda la avanzada en las huertas del pozo Amadi, de Nador, salió solo, pero teniendo dispuesta la guardia para reconocer las imbecilidades. A los pocos momentos, el sargento hizo fuego, disparando seguidamente la guardia.

Hecho el consiguiente reconocimiento, resultó muerto un moro y herido otro.

Al oír los disparos el jefe del campamento inmediato de Cazadores mandó dos compañías para reforzar la avanzada. Hicieron un minucioso reconocimiento, recogiendo al moro herido y el cadáver del otro, que después de quedar expuesto en Nador hasta las once, fué enterrado.

Se dice que los moros contra los cuales se hizo la descarga pertenecen á la kabila de los Benbuyahir.

Se instruyen las diligencias oportunas. No deja de extrañar la coincidencia de que los ataques se repiten en el mismo sitio.—Fabra.

El soldado Molina. La causa de la agresión.

Melilla 7.—El soldado Molina, herido días atrás en el pozo Amadi, continúa mejorando en la enfermería de Nador, debido á los constantes cuidados que todos le prestan.

En principio se confirma la creencia de que estos repetidos atentados no obedecen á un estado de agitación contra España, sino que se trata de una banda de ladrones procedentes de las kabilas de los Benbuyahir y Taesa.

Esta tarde, los soldados han talado las chumberas que circundan la huerta del pozo Amadi para evitar que pudieran servir de escondite á los agresores, quienes sufrirían anoche un buen castigo.—Fabra.

## EL GOBIERNO DE ARGELIA

### Cuatro candidatas.

París 7.—Para el Gobierno general de Argelia dice el Matin que se han presentado ya cuatro candidaturas, que son las de MM. Clementi, ex ministro de Colonias; Baudin, ex ministro de Obras públicas; Lintand, prefecto del Ródano; y Delapay, director general de Aduanas.

## EL VIAJE DE LOS REYES

### La jornada regia en Sevilla

Sevilla 7.—La Reina, acompañada por la duquesa de San Carlos, estuvo paseando por la mañana en las Delicias.

El Rey, con su secretario particular, señor Torres, recorrió á pie el centro de la capital, visitando el caserón de Correos y Telégrafos, en el que son necesarias grandes reformas.

Al salir, encontró en la calle de las Siete pes las fuerzas que acababan de ser relevadas de la guardia en el Alcázar, las cuales, al divisar el oficial que las mandaba al Monarca, se aprestaron á rendir á éste los correspondientes honores; pero el Rey las dispuso de ello.

Luego estuvo Don Alfonso en el Archivo de Indias, la Cámara de Comercio y las oficinas de las obras del puerto.

Conversó atablemente con D. Luis Jimeno, poseedor de la cruz laureada de San Fernando, que ganó el año 54 en Vicálvaro, siendo cabo del regimiento de Artillería de Farnesio. El Monarca le hizo muchas preguntas acerca de aquella batalla, sobre la que le dió el anciano militar amplios detalles, citando los nombres de los jefes y oficiales que mandaban las fuerzas que en ella intervinieron.

El Rey felicitó á su conmovido interlocutor, á quien al despedirse, estrechó el mano.

Sopla gran vendaval.

En el momento en que entraba el Rey en el Archivo de Indias, estaban consultando documentos dos súbditos ingleses, un sacerdote chileno y dos estudiantes.

Saludó Don Alfonso á todos, habiéndolo de asuntos americanos con grandes conocimientos. Mostróse maravillado, ante el sacerdote, de la singular riqueza documental del Archivo, y dijo que era Sevilla un centro hispano-americano.

El sacerdote dió vivas al Rey español.

Este año que debía establecerse en esta capital una Universidad americana, á la cual repuso el ingeniero, Sr. Molini, que acababa de entrar en el Archivo, que le parecía digna de todo elogio tal idea, pero que la consideraba irrealizable, por demasiado grande.

El Rey contestó que mucho le extrañaba que pensara así el ingeniero que concibió la idea de la corte de Tablada.

Al conocerse por el público las manifestaciones del Monarca, fueron objeto de animados comentarios.

## LA LIBERTAD PORTUGUESA

### EL OBISPO DE PORTO Y EL MINISTRO DE JUSTICIA

Lisboa 7.—Ha llegado el obispo de Porto con objeto de cumplimentar la orden que ayer le dió el ministro de Justicia y Cultos de presentarse á él para explicarse acerca de su actitud frente al Gobierno respecto á la pastoral colectiva redactada por el Episcopado portugués.

Noticioso el ministro que venía dicho prelado en un tren que había de llegar á Lisboa cerca de las dos de la tarde, envió á su secretario en automóvil á esperarle en una estación próxima á esta capital para evitar manifestaciones por parte de numeroso gentío que, enterado también de la venida del mitrado portugués, había acudido á esperarle en la estación central del Rocio.

No obstante la precaución tomada por el ministro, no pudo evitarse la temida manifestación.

Como quiera, en efecto, que el automóvil en que venía el obispo hubo de pasar frente á la estación del Rocio para dirigirse desde la suburbana, de donde procedía, al ministerio de Justicia y Cultos, el público, que se apiñaba todavía en aquel lugar en espera del prelado, reconoció á éste por las ventanillas del auto, prorumpiendo en gritos de tal índole y adoptando una actitud, al parecer tan hostil, que el coche tuvo que abandonar su primitiva dirección y, torciendo á toda prisa por una calle adyacente, encaminarse á un hasta ahora desconocido sitio.

Sólo se sabe, en efecto, que por fuerza aplazada conferencia del ministro con el obispo se celebrará esta noche.—Fabra.

El «chauffeur» herido. Hostilidad. En casa del ministro.

Lisboa 7.—El chauffeur que guiaba el automóvil que conducía al obispo de Oporto fué herido en una mano por la multitud y ante las manifestaciones de ésta, cada vez más hostiles, y ante los gritos de muerte dirigidos al obispo reaccionario, se encaminó hacia el domicilio particular del ministro de Justicia y Cultos, donde penetró el prelado.

Seguidamente llegaron el ministro con su secretario y el fiscal general, procediendo al interrogatorio del obispo.

Corre el rumor de que éste ha sido destituido.—Fabra.

El obispo, destituido.

Lisboa 8.—En el Consejo de ministros celebrado esta noche se ha tomado el acuerdo de destituir al obispo de Oporto, pero en atención á los buenos servicios prestados á Portugal en Ultramar, se le concede una renta de 6.000 francos anuales, los cuales se satisfarán con cargo al presupuesto de Marina.—Fabra.

## MANANA PUBLICAREMOS

UNA SENSACIONAL INFORMACION POLITICA SOBRE SUCESOS DE ACTUALIDAD, CON LAS OPINIONES DEL ILMO. OBISPO DE JACA Y LOS SRES. MAURA, CANALEJAS, MORET, LOPEZ DOMINGUEZ, SALABERRY, AZOARATE, SOL Y ORTEGA Y PABLO IOLESIAS

ANTE LOS PERIODISTAS

Habla Canalejas

El presidente del Consejo, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que había ido a la estación del Mediodía para recibir al ministro de Hacienda...

EN EL CONGRESO

CONSEJO DE MINISTROS

En una de las Secciones del Congreso se han reunido ayer, a las cuatro y media, los ministros, para celebrar el anunciado Consejo.

de las tropas imperiales del Norte; pero la operación resulta difícil en vista de la actitud hostil de las tribus que ocupan los caminos.

Noticias directas.

Tánger 7.—Comunican de Fez con fecha 3 que parecen estar cortadas las comunicaciones entre Fez y Rabat...

Los Beni Hasan, aliados de los Cherah, impiden el paso hacia Fez a los soldados llamados del Sur por el Glau.

Los Cheraga y Ufed Djama amenazan con abandonar la causa jerifiana.

Ha salido al encuentro de los mismos una mechalla hafidista, mandada por oficiales franceses.

La paz reina en Marruecos.

Paris 7.—Comunica la Agencia Havas, de Tánger, que carecen totalmente de fundamento las especias que se vienen echando a volar desde hace cuatro días respecto a sucesos ocurridos en la región de Fez...

Las últimas noticias recibidas de la capital del Imperio tienen fecha 3 del mes corriente y nada dicen de que haya habido ningún encuentro entre los rebeldes y la mechalla.—Fabra.

El Guebbas.

Tánger 8.—El canónico alemán Eder, que habla de fundar en Casablanca, se ha visto precisado de continuar su rumbo sin detenerse, por impedirlo el estado del mar.

El Guebbas había radiografiado a su hijo, pachá de Casablanca, de dirigirse con escolta al encuentro del comandante del Eder.

Son objeto de comentarios estas instrucciones de El Guebbas.—Fabra.

DE ELECCIONES

CONFERENCIA ELECTORAL

Ayer por la tarde, en el Congreso, celebraron una extensa conferencia el señor conde de Romanones y el alcalde de Madrid, señores Francos Rodríguez, ocupándose de las próximas elecciones de diputados provinciales.

El presidente del Congreso dió órdenes reservadas a los Comités liberales y a los tenientes alcaldes, que personalmente le son adictos, parlamentando con ellos durante largo rato para darles instrucciones, con objeto de asegurar el triunfo de los candidatos por quienes el Gobierno tiene más interés.

Don Alvaro, contrariado.

La noticia circulada ayer por Madrid de haber sido unificadas las diferentes candidaturas proclamadas en los distritos de Hospital-Condado, Latina-Chamberí y Centro-Buenavista, ha contrariado mucho al presidente del Congreso, señor conde de Romanones.

Canalejas y Romanones.

También conferenciaron sobre este asunto, y largamente, el presidente del Consejo y del Congreso.

Ambos personajes se mostraron reservados, aunque es natural que hubiesen tratado del acuerdo de los republicanos, que han producido muy mal efecto en el campo ministerial.

Reunión en el Ayuntamiento.

Anoche, a las diez, se han reunido en el Ayuntamiento los concejales y diputados provinciales de todos los partidos republicanos y socialistas para tratar de su unión y línea de conducta en las próximas elecciones, en las cuales confían sacar airoso los candidatos que presentan.

Los vinitores manchegos

Cumpliendo lo acordado por su Junta directiva en virtud de la autorización que le concedió la Comisión que oportunamente nombró en Alcazar de San Juan, para gestionar de los ministerios correspondientes una solución que pusiera término al conflicto creado a los productores de buena fe de varios pueblos de la provincia de Ciudad-Real...

1.º La absoluta legalidad de las mezclas de vinos naturales.

2.º El derecho de todo productor de vinos naturales enyesados, de conservarlos en sus bodegas, aunque excedan de la cantidad de sulfato potásico tolerada, bien para mezclarlos con otros de su propiedad que carezcan de yeso, ó para venderlos con el mismo fin.

3.º La imposibilidad de que nadie, ni bajo ningún concepto, pueda perturbar a los productores expresados en la tenencia de dichos cultivos, ni en la facultad y libertad para hacer con ellos las manipulaciones propias de esta clase de industria.

4.º Que el ejercicio de la facultad de intervenir vinos enyesados desproporcionada, sólo puede practicarse en aquellos establecimientos donde directamente, al por menor, sean expendidos al público.

La instancia referida pasó a informe del Real Consejo de Sanidad, y este Cuerpo consultivo, en la sesión celebrada el viernes próximo pasado, acordó nombrar una Comisión para que dictamine respecto de las pretensiones formuladas.

Manifestación y protestas

Coruña 8.—Algunos socios del Centro Recreativo de Artesanos, molestos por los juicios que acerca de los bailes de máscaras hizo un periódico local católico, se encaminaron en manifestación al Círculo católico, donde está establecida la redacción, silbando y apedreando el edificio.

A un sacerdote que salía de allí en tal momento le silbaron también, viéndose precisado a intervenir la policía.

Se han practicado dos detenciones. Siguen excitados los ánimos y se teme se reproduzca el alboroto.—Fabra.

Rogamos a nuestros corresponsales administrativos que se hallan en descubierto con esta Administración se pongan al corriente antes de fin de mes, para evitar la suspensión de sus boletines.

RÉPLICAS Y POLÉMICAS

RECTIFICANDO UN ARTÍCULO

Señor Director de El Debate: Muy distinguido señor nuestro: Con motivo del artículo que bajo el epígrafe de 'Liquidadismo', publicó el Correo Español el día 28 de Febrero último, hemos dirigido a este periódico una carta de la que tenemos el honor de remitir a usted adjunta copia literal. Si usted tuviese a bien insertarla en EL DEBATE, de su digna dirección, nos dispensaría un favor que le agradeceríamos en extremo sus atentos y afectuosos seguros servidores, q. s. m. b., Luis Bahía.—Rafael Marín Lázaro.—Marzo, 7-1911.

Madrid, 4 de Marzo de 1911.

Señor Director de El Correo Español: Muy distinguido señor nuestro: Dejaríamos sin respuesta el artículo de fondo que El Correo Español del día 28 de Febrero próximo pasado dedica a 'nuestras humildes personas, si no sintiésemos la obligación ineludible de rectificar los yerros que el articulista gratuitamente nos atribuye, con menoscabo del buen nombre de católicos, a que tenemos derecho ante los extraños y mucho más ante los propios hermanos sometidos a la misma ley moral que a nosotros nos obliga.

Por eso, en vez de acudir a la ley de imprenta sobre las imputaciones erróneas, invocamos de la caballería cristiana de usted la restitución de nuestra fama mediante la inserción íntegra de esta carta en el periódico de su digna dirección.

El hecho que ha motivado el enojo del autor del citado artículo es el de haber prolongado la contienda contra sus amigos por el reparto en la puerta de los templos del artículo 'La palabra del Papa', publicado en La Lectura Dominical.

Como en ese artículo ni directa ni indirectamente se nombra ni hace referencia a los carlistas, ni contiene más que una copia literal de las palabras pontificias acaudaladas de la indicación de algunas consecuencias tan evidentes que por nadie han sido impugnadas, no acertamos a comprender el grado de susceptibilidad que supone el juzgar como ofensa propia el mero recuerdo y la mayor divulgación de los mandamientos del Papa.

Nosotros nos hemos limitado a difundir su publicación sin añadir a nada, y el artículo de El Correo Español entiende que perjudica a sus amigos, ellos sobre por qué.

Afirmamos también El Correo Español, que el propalado artículo de La Lectura Dominical, perpetúa una verdadera superchería por tergiversar atrevidamente las Normas pontificias.

Tranquilamente esperamos que nos cite la proposición tergiversada, porque de su propia confesión resulta que cuanto hemos dicho es verdad.

He aquí las palabras del artículo de ese periódico que examinamos: 'Se ha dicho, por ejemplo, y ello es verdad, que el Papa quiere que cesen las disensiones surgidas, etcétera.'

Pero se ha omitido, añade, una parte de las Normas; aquella que deja a salvo la existencia de los partidos políticos, cuya disolución a nadie se le puede exigir.

Tal silencio, lejos de ser una superchería, obedece al natural propósito de citar, en cada caso, la Norma pertinente a la materia propuesta y a la manera que no implica tergiversación alguna la omisión de todos los Mandamientos de la Ley de Dios, menos el séptimo, a propósito de un hurto, tampoco constituye alteración de ninguna clase la cita de ciertas reglas y no de otras, cuando de elecciones se trata.

En ciertos estamos de lo acertado de nuestro juicio, que en la reciente Pastoral publicada por el amadísimo Obispo, que para bien de España nos ha deparado la Providencia, se citan algunas Normas y de igual modo se omiten las que El Correo Español invoca.

Lo cual no significa mayor predilección por unas disposiciones que por otras, pues todas por igual merecen nuestra adhesión y nuestra adhesión, como dictadas por aquella sabiduría divina que el Espíritu Santo inspira al Pontífice en el gobierno de la Iglesia, como hijas de la misión paternal que Jesucristo confió a los sucesores de Pedro y como emanadas de aquel poder supremo, que si había de decir a San Agustín 'yo no creería en las Sagradas Escrituras si no me moviera a ello la autoridad de la Iglesia, sino porque yo he creído en ella', con igual fuerza, en cuanto a las reglas y consejos que nos dicta nuestro Padre Dios.

Por otro rechazamos con el mismo ahínco el empeño de deshacer los actuales partidos políticos que la tendencia a que todos acrecientan las filas del partido conservador; ¡como si fuera de él no se pudiera defender, edificando a la Iglesia y a la Patria!

Equidistante de ambos extremos, el Centro de Defensa Social aspira a servir la causa de Cristo, desligado de todos los vínculos y ataduras que trae consigo la disciplina de los partidos políticos.

Es de todo punto infundado el cargo que nos dirige El Correo Español de que hemos olvidado las Normas del Papa al presentar en las últimas elecciones de diputados a Cortes nuestra candidatura católico-monárquica, en representación del Centro de Defensa Social, de Madrid.

En el mismo artículo que contradecemos, se dice que esa candidatura acabó en una coalición, en virtud de la cual ganó el Centro una senaduría; y hasta llega a decir que para comprender que también entonces se llegó a la unión de fuerzas que imponen las Normas, si bien hubo de lograse por camino distinto del que se sigue cuando la concordia no se altera.

Existe inmensa distancia entre la actitud de aquella candidatura y la adoptada ahora por la conjunción católico-antiliberal. Nuestra candidatura no se presentó, en absoluto, en un momento de pacto solenne con el Gobierno, éste, haciendo poco honor a su palabra, rompió la coalición ajustada.

La candidatura de conjunción católico-antiliberal se la formado en esta contienda electoral precisamente para pactar con esas fuerzas, como claramente lo demuestran las palabras del Sr. Felú al decir en El Correo Español:

'No podemos prestar bajo pretexto alguno nuestra cooperación a candidatos liberales ni aceptar conjunciones ni pactos con elementos que no sean franca y decididamente antiliberales.'

Nosotros, en aquella ocasión, presentamos una candidatura homogénea y abierta (de seis puestos ocupábamos solo dos); es decir, una candidatura a propósito para facilitar todas las combinaciones ulteriores.

La católica antiliberal, hoy retirada, se presentó heterogénea y cerrada; esto es, de tal índole, que no podía nacer en coalición, por no ser fácil dar compensaciones suficientes a todos los elementos que la integraban.

Finalmente, nuestra intención era ser un arreglo, como en público lo dijimos, y lo llevamos a la práctica en cuanto se ofreció un medio detorsivo de atrair las fuerzas que el Centro representaba.

El Correo Español echa tierra a sus ojos cuando afirma que al pactar con los liberales y los conservadores queremos 'ante todo y sobre todo arriar el hombro a la monarquía alfonsina, sirviéndonos del comodín del mal gobierno, y cuando nos reprocha el apoyo a los amigos de Moret y Romanones que no habían tenido una palabra de protesta contra quienes acababan de ultrajar a la Patria, y hasta se habían sumado al coro de las injurias, porque tenemos entendido que la doctrina del mal menor no es un comodín, sino toda una serie de verdades que han merecido la ratificación expresa de Su Santidad al Pío X en su carta Inter Catholicos Hispaniae; y sabemos además, que esos pactos con los menos indignos, están manifiestamente en la Norma del Papa cuando lo aconsejan las circunstancias de lugar y tiempo.

De tal modo nos parece esto claro, que jamás se nos ocurrió juzgar que el propio partido carlista infringiera esas Normas y arrojara el hombro a la monarquía alfonsina cuando en las elecciones de diputados a Cortes se coligió con el Gobierno conservador, en Valencia, cuando se celebró una senaduría para D. Manuel Polo y Peyrolón, ni cuando en las últimas elecciones generales (después de las proferidas esas injurias y ultrajes a la Patria) volvió el partido carlista a celebrar una nueva coalición, en Valencia, con el Gobierno liberal.

Entonces, este Gobierno liberal concedió el distrito de Morella para el jefe regional del partido, el cual no lo aceptó, por ser ese distrito propiedad de los conservadores, como consecuencia de lo que el partido tradicionalista tuvo que resignarse a recibir la senaduría para el Sr. Polo y Peyrolón.

En este mismo período electoral en que estamos, los carlistas catalanes, procediendo muy cuerdatamente, se han aliado con los republicanos y con los conservadores.

Se ve, pues, con claridad meridiana que el partido carlista ha hecho en más de una ocasión, y está haciendo ahora, aquello mismo que considera condenable como liberalizante en el Centro de Defensa Social, de Madrid.

Adjudíquese, por tanto, a sí mismo las censuras con que, inútilmente, pretende denigrar nuestro buen nombre de católicos puros; y renunciando al priuro de expender, sin justificación ni título alguno, patentes de moralización a diestra y siniestra, huyamos caritativamente evite el desdoblamiento en el hablar, la temeridad en sospechar y la malicia en acriminar, como la Sanidad de León XIII, de gloriosa memoria, lo manda en la admirable Encíclica Cum multa sint, cuya asidua lectura y meditación no descienda en sus afectuosos seguros servidores, que besan su mano, Luis Bahía y Urrutia. Rafael Marín Lázaro.

Don Julio Pascual Zamora, 2.º; D. León Alvarez, Zamora, 1.º; excelentísimo señor Don Eduardo Tordera, católico de la Central, 2.º; D. Antonio Garrido, Albacete, 0.25; D. Juan A. Sánchez, Jacú, 5; D. Fortunato Merino, Logroño, 5; D. Bernardino Páramo, Orense, 0.45; Señora viuda de hijos de Manuel G. de los Ríos, Palencia, 25; D. A. Montero, 5; D. Valentin Fernández, Orense, 1.º; D. Don Salillas, Madrid, 1.º; D. Servando Jiménez, Coria, 5; D. S. C. P., 1.05; Junta del P. C. N., de Jerez, 0.30; D. Mariano Tolosa, Teruel, 0.60; Una señora extranjera, 2; Doña María A. Duet, Valencia, 1.50; D. Francisco Hernández, Salamanca, 0.50; una Comunidad religiosa muy pobre, 7.35; D. Antonio García, Madrid, 25.

Dirección: Apartado, 527.—Madrid.

CRÓNICA MILITAR

LAS REFORMAS DE AZNAR

Por fin aparecieron. Una noche que no encuentro justificación para nombrar, las puertas de algunas redacciones vibraron aporreadas por sudorosos y causados ordenanzas, que dejaban con precauciones de tesoro, un abultado pliego.

La gente estaba como quien dice con la mosca tras de la oreja.

Tiempo ha se venía insinuando la especie de que el famoso duque de Colón se tocaba con el dedo. Pero como si el reformo fuese un conjuro, los corrillos se dispersaron y los curiosos dibujaban estóicos en sus semblantes sonrisas de incredulidad.

Ahora el reformista es el propio ministro de la Guerra y el corrillo de curiosos está formado por la nación en pleno. Pero como siempre, la gente se dispersa y sonríe incrédula.

Todo el mundo sabe que Canalejas caerá muy pronto. Nadie ignora que a la discusión del proceso de Ferrer asistirá un Gobierno de agonizantes, que dirá la última palabra antes de ser pronunciada por los adversarios, la primera del asunto que dibujó Aznar, y la opinión militar, que es enemiga de chuparse el dedo, no gasta saliva en comentar los delirios de un señor que está al borde del sepulcro.

Pero algo he de decir. Al fin y al cabo, ellos representan trabajos y desvelos por la institución militar, que bien merecen en estos tiempos un aplauso.

Después, tengo por lealtad que manifestarle al general Aznar, a mis lectores que las carencias reformadas son inadmisibles, porque tienen la sola virtud de dejar en pie todos los problemas que afectan a la institución militar.

La organización Aznar, no es mejor ni peor en su fondo que la que tenía el Ejército cuando en Melilla, el 93, descubrimos ante el mundo nuestra debilidad, dando ocasión a que el pueblo yunquero pensara en volar el Maine.

La organización Aznar no es mejor ni peor que la últimamente fracasada en los campos rifeños.

Pero voy en dicho proyecto el peligro de que se haga más difícil la verdadera reforma, a causa de que los problemas que hoy están planteados quedan intactos, pero con mayor lastre de intereses creados.

Todos los escollos y obstáculos que se opongan a la realización de este proyecto, deben considerarse como sagrados.

Estamos en un momento de la vida nacional en que a fuerza de ser pobres y rufiánicos, es posible nuestra regeneración militar.

Pasa en la milicia lo que en esos pueblos de calles alumbradas por lámparas de aceite, que pueden de un salto pasar a la electricidad.

Rechacemos, pues, las reformas de este ministro de la Guerra, que intenta mejorarnos, es cierto, pero ligándonos por una eternidad a una organización que en el simul equivale a un contrato para siempre con una Compañía de gas.

En estos momentos en que carecemos de lo que es inherente a un Ejército serio, es sonada la hora de que todos se agrupen contra esas reformas, en espera de que un espíritu iluminado marque el rumbo que debemos seguir para regenerarnos.

Es cierto, señor general Aznar, el Ejército está falto de Artillería y de otras muchas cosas en que usted ha pensado; pero no conviene crear en estos momentos nuevas unidades sin atacar bizarramente los problemas que el grito de justicia alienta en las distintas Armas.

La creación de organismos debe dejarse para más tarde, para cuando puedan servir de compensaciones a mutilaciones necesarias y justas.

El Ejército español, tal como lo ha pensado el general Aznar, será una institución anodina, sin personalidad. Las ideas que aliente la oficialidad serán las sancionadas por Alemania, por Francia, por Italia. Los procedimientos de combate, como los trajes de nuestras mujeres, vendrán impuestos de aquellas latitudes. Y la desgraciada nación española, que es más pobre y más chica, girará siempre como un satélite alrededor de los indubitables astros.

No, no y no. El primer problema que en España debe atacarse es el del espíritu.

Es preciso conseguir de nuestra oficialidad que modifique los patrones de su pensamiento, aunque socarrona nos mire Europa desde el trono de sus infalibles teorías, pues así haremos posible la llegada de un día venturoso, en que mientras ella anota nuestros errores, nosotros escribamos la historia de su venimiento.

No es dinero lo que de momento necesita el Ejército español, sino ideas, pensamiento, fósforo.

MONTEBLANCO

TEATROS

REAL.—Este teatro permanecerá cerrado lo que resta de Marzo.

En el próximo Abril se verificarán los conciertos de la Sinfónica, a los que probablemente seguirán dos de una importante y numerosa Sociedad coral de Barcelona.

COMEDIA.—Esta noche se pondrá en escena la comedia La alegría de vivir.

Mañana, a las cuatro y media, 1.ª noche, La alegría de vivir.

El viernes, beneficio de Irene Alba, con la comedia en tres actos El director general y el diálogo Abuela y nieto.

APOLLO.—Hoy, en la sección que dará principio a las nueve y tres cuartos, hará su presentación en la escena de este teatro, con la zarzuela titulada Bohemios, la primera triple comedia María Santa Cruz.

DE MELILLA

Barcaza a flote

Melilla 7.—Un capitán de la Compañía Transatlántica vino a esta con objeto de estudiar los medios que se habían de emplear para poner a flote la barcaza aljibe que sirvió de aguada para la Resinga durante la última campaña. Empezó los trabajos inmediatamente, consiguiendo ponerla a flote y fondearla en la rada hasta que llegue un buque que habrá de llevarla a Cádiz.

A bordo del Almirante Lobo marcharon al medio día para Valencia los soldados licenciados procedentes de la tercera región.

El vapor Puchol llevará otros a Málaga.

Las músicas militares los despidieron en los muelles.

Reina fuerte vendaval poniente, que dificulta las operaciones de embarque.—Fabra.

Comité femenino de higiene popular

Segundo concurso.

Las damas de esta Asociación benéfica y de cultura han acordado repartir sus premios de higiene para los vecinos del distrito de Hospital, en la misma forma que lo han hecho recientemente para los del distrito del Hospital, en sesión solemne del Ayuntamiento.

Las personas que deseen tomar parte en este segundo concurso entregarán una nota con su nombre y señas en el domicilio de la vicepresidente, doctora Alexandría Aguilera, a todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde, donde recibirán el número de orden y las instrucciones, según el grupo a que quieran concurrir.

Se advierte a los interesados que el plazo de admisión termina el día 10 de este mes, y que el concurso se divide en tres grupos siguientes:

Primero. A las madres que demuestren envolver más higiénicamente a sus hijos.

Segundo. A las viviendas de obreros que ganen como máximo tres pesetas diarias y estén más limpias.

Tercero. A los niños de seis a catorce años que demuestren más cuidado en su aseo general, y especialmente en el de la boca y manos.

Los premios serán de 50, 25 y 15 pesetas, perteneciendo a cada grupo de diez a doce donativos.

Asociación de Publicistas

La Junta directiva de esta Asociación, acompañada del presidente honorario, D. Jacinto Benavente, y compuesta del presidente efectivo, D. Cristóbal de Castro, y de los Sres. Maza, Pujol, Amador y Cencillo de Piedra, celebró ayer una afectuosa entrevista con el presidente del Consejo de ministros.

Expuestos por el Sr. Castro los fines de cultura y de patriotismo de la Asociación, la importancia y el número de sus asociados, que pasan de 600, y los trabajos ya realizados de catalogación de obras y organización de las Juntas provinciales, el Sr. Canalejas felicitó muy cariñosamente a la directiva, recordó Asociaciones extranjeras semejantes que, como la Societ' Editrice di Milano, tanto han contribuido al renacimiento nacional, y tras hacer constar su adhesión entusiasta como publicista, ofreció, como jefe del Gobierno, una resuelta y eficaz cooperación a los fines de patriotismo y de cultura de la Sociedad.

Enterado el presidente del Consejo del plan enciclopédico de obras que la Asociación dispone para publicar muy en breve, ofreció escribir un volumen de carácter jurídico ó social, dando mayor praebe más de su entusiasmo por la cultura y por la Asociación de Publicistas.

La Comisión salió satisfechísima de la cordial acogida que le dispensó el Sr. Canalejas, y muy honrada con poder anunciar, entre las obras próximas a publicarse, una del eminente jurista don Juan de la Cruz.

El presidente del Gobierno de la nación.

"GACETA"

SUMARIO DEL DÍA 7 DE MARZO

Presidencia del Consejo de ministros. Real decreto autorizando al presidente del Consejo de ministros para que declare abiertas las Cortes del Reino en segunda legislatura.

Ministerio de la Guerra. Real decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Vicente Ceballos Revet.

Otro autorizando a la Comandancia de Ingenieros de Málaga para adquirir directamente los materiales necesarios en las obras que tiene a su cargo.

Ministerio de Hacienda. Real orden nombrando auxiliar, oficial de segunda clase de Administración civil del Tribunal de Cuentas del Reino, a D. José María Fábregas del Pilar y Díaz de Ceballos, doctor en Derecho.

Ministerio de la Gobernación. Real orden admitiendo la renuncia del cargo de suplente del médico civil, vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de Gerona a D. Salvador Mas, y nombrando para sustituirle a don Pedro Roca Planas.

Ministerio de Instrucción Pública. Real orden declarando que los maestros de Hospicios y Casas de Beneficencia pueden solicitar el ingreso en la Escuela Normal Superior de maestras de Cádiz.

Otra aprobando el proyecto y presupuesto para las obras de derribo de la casa contigua a la catedral de León.

Otra nombrando, en virtud de concurso de ascenso, a doña Cláudia Jimeno y Garrido, profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de maestras de Cádiz.

Otra disponiendo se acepte lo propuesto por el ministro de Hacienda sobre cesión de cuatro lienzos, debidos al pincel de Gaya, y otro perteneciente a la escuela italiana, con destino al Museo Nacional de Pintura y Escultura.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes disponiendo se realicen por Administración las obras de los caminos vecinales de Ribadesella a Caneiro, en Barcena a la iglesia de Priesca, provincia de Oviedo, y desde los Baños de Ledesma a Espino de los Doctores, provincia de Salamanca.

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer la renovación tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibimos. R. DRATM.

GACETA TAURINA HACIA LA GUERRA

Han ingresado en la cuadrilla del matador de novillos, Rafael Gómez Brailey, los picadores Farfán y Artillerio.

Según me participa en atenta carta el diestro vallisoletano Pacomio Peribáñez, de su representación se ha encargado el inteligente D. José García, domiciliado en esta corte, calle de San Pedro, núm. 6, principal.

Han sido vencidas las diferencias que existían entre el Sr. Mosquera y el diestro Tomás Alarcón, Mazzantini, habiendo ambos firmado contratos para que Tomás toros de corridas en Madrid y otras dos en Valencia. Lo celebramos.

Las combinaciones taurinas para las corridas se han de celebrar en Córdoba con motivo de la feria de la Salud el próximo mes de Mayo, han quedado ultimadas.

En las tres corridas que se darán, se correrá ganado de Muruve, Sallitro y Antonio Guerra, siendo los encargados de estoquear los Bombita, Machaquito y Gallito.

En Málaga ha fallecido el concienzudo criador de reses bravas D. Pablo Benjúena.

Para las corridas de feria que en Cataluña se celebrarán en Septiembre, ha tomado en arrendamiento la Plaza de toros de dicha capital, Nicanor Villa, Villita.

Por causa de la lluvia se suspendió el domingo último, en Bilbao, la novillada que en la Plaza de toros de Vista Alegre debió celebrarse con seis toros de Bueno y los espadas Torquito y Lecumberri.

En cuarta plana. TIGRANATE

DESDE ANTEQUERA

El fiscal, actuando.

Antequera 7.—La estancia aquí del fiscal de la Audiencia ha calmado la excitación. Revisó los sumarios y asegurase que comprobó las enormidades realizadas, produciendo una impresión terrible.

Recibió declaración de la esposa del dignísimo ciudadano sabido últimamente, ofreciéndola que se haría ejemplar justicia. Vióse en el Hospital al matrimonio, también apalado.

Asegurase que comprobó, por algunas causas criminales que se tramitan, graves inmoralidades administrativas que se achacan al alcalde.

Las Hermanas de la Caridad, encargadas del Hospital, quejándose al fiscal de que no cobran sus haberes. Témese un conflicto, pues los presos de la Cárcel han estado sin comer veinticuatro horas, por falta de pago.

El director del establecimiento elevará una queja contra la conducta del alcalde.

Los médicos de la Beneficencia disponense a dimitir por igual causa. Jamás presencié Antequera un desastre igual.

La conducta del alcalde ha llegado a provocar a las fuerzas liberales, las cuales se han colocado en actitud hostil.—Corresponsal.

TÁNGER

Desde Londres comunican noticias graves de la revolución.

Londres 7.—Según telegramas de Tánger, las kabilas sublevadas de los alrededores de Fez no permiten a nadie entrar ó salir de la capital.

Dos de las mechallas enviadas por el Sultán para sofocar la rebelión han sufrido importantes pérdidas, particularmente en artillería.

POLITICA

Proyectos reproducidos. Los proyectos reproducidos por el Gobierno y que presentará a la aprobación de las Cortes son los siguientes: Ascenso de los tenientes de navío, capitanes y asimilados. Protección de la industria hullera. Casas baratas. Reforma de la ley de accidentes del trabajo. Bases para el ingreso, ascenso y separación de los funcionarios de Administración general del Estado. Reforma de los escalafones de los catedráticos de Institutos y escuelas especiales. Sobre consolidación de la venta de fincas enajenadas por el Estado. Sobre exacciones municipales. Sobre administración y contabilidad de la Deuda pública. Reforma de la tributación del impuesto de derechos reales sobre los depósitos mancomunados. Cuentas generales del Estado de los años 1906-7-8. Reforma del impuesto de cédulas. Reforma del impuesto de Consumos. Sobre emisión de un empréstito de 1.500 millones de pesetas. Subvención de seis millones de pesetas para las Exposiciones de Bilbao y Sevilla. Crédito extraordinario de 515.000 pesetas al presupuesto de Marina, para indemnizar al contratista de las obras del dique seco de la Carraca. Crédito de 775.000 pesetas a los presupuestos de la Presidencia, Estado y Gobernación, y aprobando el de 500.000 pesetas concedidas a dicho departamento para atenciones sanitarias. Crédito de 150.000 pesetas al presupuesto de Estado para las construcciones de un hospital español en Tánger. Modificando el Arancel de exportación y adicionándolo con varias partidas relativas a los derechos de los minerales. Y proposición del Sr. Vincenti reformando el Reglamento de la Cámara en lo relativo a la concesión de duplicatarios.

Romanos y los periodistas. Para celebrar su reelección para la presidencia del Congreso, el señor conde de Romanos ha obsequiado ayer en su despacho oficial con un espléndido lunch a los periodistas que hacen información en las tribunas y en el salón de conferencias. Los representantes de la Prensa felicitaron al señor conde de Romanos, agradeciéndole la atención de que les hizo objeto.

Rumores confirmados. Ayer por la tarde circuló por el Congreso la noticia de que el hijo del ministro de la Guerra francés ha matado en Fez al coronel Mux, jefe de la misión francesa en Marruecos. Se decía que el hecho estaba confirmado por un telegrama recibido en Madrid del general Aldave.

Regreso de Cobián. Conforme habíamos anunciado, ayer, en el expreso de Andalucía, ha regresado de Sevilla, adonde había ido desde el Puerto de Santa María, el ministro de Hacienda, acompañado de su distinguida esposa y del diputado a Cortes señor Barber.

Esperábase en la estación el presidente del Consejo y todos sus compañeros de Gabinete, el subsecretario de Hacienda, Sr. Zabala, distinguidas personalidades, numerosos diputados y senadores, los altos funcionarios de su departamento y amigos particulares.

El Sr. Cobián saludó efusivamente a todos los concurrentes, habiendo conferenciado durante breve rato con el jefe del Gobierno.

Por la tarde estuvo en el Congreso, donde fué saludado por gran número de diputados.

Por su domicilio, y con objeto de darle la bienvenida, desfilaron también muchos personajes políticos.

El Sr. Cobián, con quien hemos hablado, viene satisfecho de su breve permanencia en el Puerto de Santa María, con la que ha ganado mucho en el restablecimiento de su salud.

El plan de Gasset. Es posible que en el primer Congreso se celebre en Palacio bajo la presidencia del Rey ponga el ministro de Fomento a la firma del Monarca el plan de obras públicas.

En el Congreso. Hoy se verificará en el Congreso el sorteo de Secciones, y mañana se reunirá éstas para elegir las Comisiones permanentes.

Discusión de actas. Hoy discutirá el Congreso las actas de Laredo, Becerrá, Gijón y Ordenes.

Exacciones locales. Bajo la presidencia del ex ministro señor Alvarado se ha reunido ayer en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de ley de exacciones locales.

Telegramas oficiales. Ayer se han recibido en Gobernación los siguientes telegramas oficiales: «Tarragona 7.—En Belmont se han declarado en huelga los obreros de la mina Eugenia, de la casa Falcó, de Barcelona. El origen de la huelga es el despido de algunos obreros. Los huelguistas recorren las casas de los demás mineros, excitándoles al paro.»

Arias de Miranda, indispuesto. El ministro de Marina, Sr. Arias de Miranda, se encontraba ayer ligeramente indispuesto, no habiendo asistido, por tal causa, a su despacho oficial.

En el Senado.

En la sesión que hoy celebre el Senado se reunirán las Secciones para elegir las demás Comisiones permanentes, entre ellas la de presupuestos.

Comisiones. Una numerosa Comisión de la Asociación general de Ganaderos, al frente de la que figuraba el duque de Bailén y el marqués de la Frontera, ha visitado ayer en el Congreso al jefe del Gobierno para pedirle que continúe dependiendo del ministerio de Fomento la Inspección de Higiene pecuaria.

Otra Comisión de vecinos del distrito de Palacio y de concejales, presidida por el alcalde, Sr. Franco Rodríguez, visitó también ayer tarde en el Congreso al Sr. Canalejas para rogarle que se interese en la pronta resolución del expediente de la plaza de España, gestionando cerca del ministro de la Guerra la cesión de los terrenos necesarios, a cambio de otros que dará el Ayuntamiento.

Los comisionados salieron muy satisfechos de los buenos deseos del presidente del Consejo.

Los Sres. Soló, del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona; Maristany, de la Cámara de Comercio, y Puig, del Instituto Agrícola de San Isidro, que vienen a gestionar la celebración de un Tratado comercial con Cuba, han visitado ayer, a primera hora, al señor Canalejas en el Congreso.

Al salir dichos señores, manifestaron que tenían muy buenas impresiones; pues tanto el presidente del Consejo como el ministro de Hacienda, que asistía a la conferencia, dijeron que tenían empeño en que las negociaciones que se llevan a cabo, y que están bien encaminadas, tuvieran un éxito inmediato, y que esperaban que esas negociaciones armonizaran los intereses del Tesoro con los del país.

Los Sres. Soló y Puig permanecerán dos o tres días en Madrid para coadyuvar a la resolución de este asunto.

Peticion de Miró. Parece ser que el Sr. Miró tiene el propósito de preguntar, en la sesión que el martes se celebrará en el Congreso, por la fecha fija en que empezará a discutirse el proceso Ferrer.

Licencias a diputados. El Congreso ha acordado, en virtud de petición escrita, conceder licencia hasta el día 17 del actual a los diputados señores Lerroux, Guier de los Ríos e Iglesias (D. Emiliano).

Ministro de viaje. Hoy saldrá para Orihuela, en el correo expreso del Mediterráneo, el ministro de Gracia y Justicia, con objeto de asistir a los solemnes funerales que han de celebrarse en dicha ciudad por el alma de su señor padre D. Trinitario Ruiz Capdepón.

Le acompañarán en su viaje su hermano, D. Manuel, varios amigos íntimos y el oficial de su secretaría particular Sr. Pérez Santos.

El Sr. Ruiz Valarino regresará en breve a Madrid.

Montero Ríos y Gasset. Hoy conferenciará el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, y el ministro de Fomento con objeto de ponerse de acuerdo sobre las personas que han de formar la Comisión de obras públicas en la alta Cámara.

Este asunto figuraba en el orden del día de ayer, pero ha sido aplazado hasta hoy, por haber enviado a última hora de la tarde el Sr. Gasset una candidatura a la que no figuraban los Sres. Alendé de Salazar y Rodríguez San Pedro, que de antemano estaban encasillados.

El proyecto de ley del Banco. Esta tarde en el Congreso leerá el ministro de Hacienda el proyecto de ley del Banco. Es probable que la Comisión abra una información sobre el mismo.

Reunión del Consejo de Estado. Mañana se reunirá el Consejo de Estado en pleno para resolver acerca de varias peticiones de créditos formuladas por el Gobierno.

Es probable que a la reunión asista el presidente del Consejo.

El Sr. Villanueva combatirá el que algunos de dichos créditos no se hayan llevado al Parlamento.

Mitín de propaganda. Según telegrama del gobernador civil de Granada, dirigido al Sr. Alonso Castriello, el mitín de propaganda republicana celebrado en aquella capital se efectuó con orden.

Hablaron los Sres. Soriano, Salvatella, Iglesias (D. Pablo) y otros, habiendo asistido unas mil personas, curiosos en su inmensa mayoría.

La Universidad de Ciencias. La Facultad de Ciencias en pleno ha visitado ayer al ministro de Instrucción pública para pedirle que se funde la Universidad de Ciencias.

El Sr. Salvador, simpatizando con la idea expuesta por los comisionados, prometió complacerles.

VIDA PARLAMENTARIA

SESIONES DE CORTES

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 7 DE MARZO DE 1911)

A las tres y media declara abierta la sesión el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas y Gasset.

En escanos y tribunas regular concurrencia. Es aprobada el acta de la sesión anterior. El señor presidente del CONSEJO entrega al secretario una nota explicativa de los proyectos que el Gobierno reproduce en la presente. Sin ruegos ni preguntas se entra en

ORDEN DEL DIA. Se procede a la elección de la Comisión de incompatibilidades e incapacidades, resultando elegidos los señores siguientes:

- D. Martín Rosales. D. Manuel de Burgos. D. Angel Alvarez Mendoza. D. José Beltrán y Musitu. D. Juan Barral. D. Rafael Diaz Aguado. D. Leopoldo Cortina. D. Salvador Raventos. D. Pedro Vicente Buendía.

A continuación se pasa a elegir tres diputados para formar parte de la Comisión mixta inspectora de las operaciones de la Dirección General de la Deuda pública, que lo son los señores Moreno Calvo, Puig Boronat y Senant.

Se aprueban las actas de las elecciones parciales celebradas en Mahón, Santa Marta de Ortigueira y El Ferrol, por donde resultaron elegidos los Sres. Llansó, Gullón y García Prieto y López (D. Daniel).

El conde de ROMANONES lee la orden del día para hoy, absteniéndose de que figure en la misma la elección de la Comisión

que ha de dictaminar sobre la proposición presentada por D. Eduardo Vincenzi, referente al asunto de los duplicatarios, por considerar que el Congreso se halla en un estado de interinidad en esta materia, ínterin no se apruebe dicha proposición, declarando terminada la sesión a las cuatro y cinco.

SENADO

Media hora después de la reglamentaria comenzó la sesión, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos.

Asistieron pocos senadores; el banco azul, desierto. En cuenta el acta de la sesión anterior, de los asuntos de oficio y del fallecimiento de algunos senadores.

El PRESIDENTE dedicó sentidas frases a la memoria de los finados, y el señor ALDECOA pronunció un discurso elogiando las buenas cualidades que adornaban a su fallecido amigo D. Camilo Gullón.

Después de unas frases de los diversos fracciones políticas adhiriéndose a las anteriores manifestaciones de duelo, haciendo lo propio, en nombre del Gobierno, el ministro de la Gobernación.

En consecuencia, acordó que constara en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de los señores Sres. Gullón, Catalina y Ruiz Capdepón.

Después de unas frases del Sr. Valverde anunciando una interpellación sobre la crisis agrícola en Castilla, se procedió a la elección de Comisiones, quedando constituidas las de conservación y fomento de la Biblioteca e Inspección de la Deuda, en la forma siguiente:

Para la primera: Los Sres. Avilés y Roda. Para la segunda: Los Sres. Rosell, Rolland y Berg. Acto seguido, levantóse la sesión.

UN SUCESO EN EL MISTERIO

¿Quién hirió al italiano Simoni?

Las primeras noticias.

En la mañana de ayer, el Juzgado de guardia, que lo era el de Buenavista, tuvo noticia de que en la casa núm. 25 de la calle de Escalinata se había cometido un crimen en circunstancias extraordinariamente misteriosas, del que había resultado herido, al parecer de gravedad, un individuo de nacionalidad italiana.

Sobre su lecho se le había hallado ensangrentado.

Un corista del Real y su hija.

Al empezar la temporada de ópera, llegaron a dicha casa un individuo llamado Hugo Simoni, al que acompañaba una bellísima joven, hija suya, y cuyo nombre era el de Carmen Simoni Morelli.

La portera de la casa, Lucía Blasco Moreno, mujer de unos cuarenta y cinco años, tiene alquilado un cuarto en el piso cuarto de la misma casa, en la cual habita, y del que tiene subarrendar habitaciones. A éstas, que existen en dos alcobas y un gabinete, fueron a vivir el padre y la hija.

Entre ellos había gran cariño, y la hija daba muestras de mucho respeto hacia el autor de sus días.

Su vida era bastante monótona. De su casa a teatro, a las horas de ensayo y función, y al terminar éstas regresaban a su casa siempre solos.

Dormía el padre en una habitación que comunicaba con la de la hija por un pasillo. Se levantaba siempre bastante tarde.

Misterio.

Anteaño terminó la última función de la temporada y como siempre, alrededor de las habitaciones.

Según lo declarado por Carmen, ya a última hora de la madrugada se despertó sobresaltada al ruido de voces y quejidos que del cuarto de su padre salían. Al reconocer la voz de su padre, se lanzó del lecho, y en aquel momento apareció también doña Lucía, la portera.

Sobre la cama, revuelto y ensangrentado, se hallaba pálido y demudado el italiano. Al entrar su hija en la habitación, con voz alterada y débil, le dirigió algunas palabras para tranquilizarla, diciéndole no era nada.

Carmen pidió auxilio, y a las voces de ésta y las de la inquilina del cuarto, acudieron otros vecinos de la casa.

Cuando entraban todos en la alcoba, el corista, tal vez debido a la pérdida de sangre, sufrió un síncope. ¿Quién le había herido? Nada se sabía. Nadie se explicaba el suceso.

Las heridas.

Entre varios de los que acudieron, envolvieron en una manta y le llevaron a la Casa de Socorro del distrito.

Los médicos de guardia le apreciaron las siguientes lesiones: Una herida de tres centímetros de extensión en la región externa; dos heridas, una de cinco centímetros y otra de cuatro que se unen, en la región supraescapular izquierda, y otras dos heridas en los dedos pulgares de ambas manos.

mos más arriba, no dió tampoco luz de ninguna clase. El juez, Sr. Vela, después de oídas las declaraciones, practicó un minucioso reconocimiento.

Los muebles de la alcoba de Simoni estaban en completo desorden; las ropas del lecho con grandes manchas de sangre, se hallaban revueltas.

Debajo de la cama se encontró un enorme cuchillo de cocina. Personas que lo han visto, nos han asegurado que tiene cerca de cincuenta centímetros de largo y más de cuatro de ancho. La hoja estaba completamente ensangrentada. Este cuchillo era propiedad de Hugo Simoni; al menos así lo declaró la hija.

También había manchas de sangre en el pasillo. En las puertas no había señales de violencia.

Como se ve, nada se halló que pudiera marcar una pista, ni aun el más leve indicio. A la vista del Juzgado se ofrece todo oscuro y envuelto en tinieblas. Al parecer, nadie ha entrado en la casa; queda, pues, esta disyuntiva; ó las heridas, que padece Hugo se las causó él mismo, lo cual es fácil en cierto modo, pues las heridas, aunque situadas algunas en la espalda, bien pudo hacerse él mismo, dadas las grandes dimensiones del cuchillo y la forma especial de las heridas, todas hechas con el filo, y ninguna incisa, ó las mujeres, ó alguien con tanto con su complicidad, cometieron el delito.

La portera y la hija, detenidas.

Lucía Blasco, la portera, y Carmen Simoni quedaron a disposición del Juzgado. Más tarde, y después de nueva indagación, la Lucía fué puesta en libertad.

A las doce del día el Juzgado de Palacio se hizo cargo de lo actuado por el de guardia.

Mas declaraciones.

Las primeras declaraciones tomadas por el Juzgado fué la del sereno de la calle de la Escalinata.

Este hombre oyó, ni nada anormal notó en la casa. A nadie abrió la puerta; todos los inquilinos y huéspedes tienen llaves, de las que se sirven. Conoce, sin embargo, al padre y la hija, de verles entrar al terminar la función del Real.

Ayer mañan se retiró, como de costumbre, a eso de las seis y media. Llegó a su casa, y a las siete se presentó en ella un agente diciéndole fuera a la Casa de Socorro del Centro donde se hallaba el Juzgado.

Vistióse el sereno, y cuando ya se disponía a marchar, recibió una nueva orden, por la que se le indicaba fuera directamente a la Casa de Canónigos. Cuando llegó aún no había nadie. A poco entraron doña Lucía y Carmen; más tarde fué también llamada por el juez una amiga de la hija del herido, corista también del Real, que se llama Juana Pilar Sánchez, y algunos otros inquilinos de los distintos pisos de la casa, compañeros de trabajo de Hugo y su hija.

Un telegrama.

Tanto Pilar Sánchez como la Carmen hablaron de cierto telegrama que el Hugo recibiera hace unos días, y cuyo contenido le produjo gran consternación.

Cuando que al oír doña Lucía que se hallaba en este sentido, dijo: «Al fin se hace una luz en el misterio. ¿Dónde está ese telegrama y qué dice?»

El Juzgado de Palacio, actuando.

El Sr. Suárez, apenas se hizo cargo de lo actuado, dispuso que Carmen prestara nueva declaración.

Barcelona

Barcelona 7.—Los casqueros del Mataró se han declarado en huelga. Amenazan con no reanudar el trabajo si no se recibe a un compañero que ha sido despedido.

Bajo la presidencia del señor obispo, se ha reunido la Junta de párrocos para tratar del reparto de socorros a las familias de los naufragos. Se ha acordado entregar a cada viuda ó padre anclado 279 pesetas, a los huérfanos 381 y a los supervivientes 100.

Hoy ha llovido y ha habido viento muy fuerte. Hace mucho frío.

Después de conferenciar hoy con el gobernador una Comisión de maritímeros, se han efectuado operaciones en el Mataró con normalidad, desvaneciéndose los temores que originaba el cariz tomado por el conflicto.

En la calle de Lafont riñeron esta madrugada dos camareros del café de Oriente, matando uno de los contendientes a su adversario de una cuchillada. Fué detenido el homicida.

Ha sido detenido Remigio Rodríguez, acusado de estafas en Valencia. Ocupáronsele 1.025 pesetas.

En la carretera de Mataró se negaron esta mañana varios obreros a entrar en el trabajo, pretendiendo cesar a todos sus compañeros; pero, tras largo discutir, desistieron de su propósito y se pusieron a trabajar.

El detenido en Alcázar de San Juan no es conocido en ésta como tal anarquista, sino como perteneciente a una familia honrada, dedicándose al comercio.

El misterio que rodea el suceso en sí, hay que añadir el aumento de la reserva con que Juzgado y policía practican sus gestiones.

Algunos quitán toda importancia al suceso, pretextando que las lesiones, por no ser profundas, aunque sí extensas, han resultado leves. Sin embargo, el hecho sigue sin ponerse en claro.

Triunfa la teoría del suicidio? El misterioso telegrama á que aludieron en su declaración Carmen y su amiga Pilar Sánchez, y las manifestaciones hechas por uno de los testigos, afirmando que hace días notaba cierta tristeza en su compañero Hugo, inclinan la balanza al lado de la autogresión.

Carmen en libertad. Y así debe haberlo entendido también el digno juez de Palacio, cuando á las ocho y cuarto próximamente decretó la libertad de Carmen Simoni Morelli, contra la cual se acumulaban al principio tantas pruebas indiciarias, por no haber pruebas contra ella.

Fantascando. En cafés y tertulias, el suceso del italiano es el tema obligado de todas las conversaciones. Cada cual da una versión del hecho; cada uno la explica á su manera. Quién habla de ciertos amores del padre; quién busca por todas partes el novio de Carmen y reconstruye bajo esta base la escena; algunos piensan seriamente en un caso de simbiosis; otros, muy recientemente, con voz condescendiente, refieren hechos y anécdotas de las sociedades secretas; en fin, que en el único que todo el mundo acierta y conviene es en que hay un misterio que está por descifrar. Tal vez mañana todo esté claro como la luz del día.

Religiosas

SANTOS Y CULTOS DE HOY

Santos Juan de Dios, Julián, Félix y Veremundo, confesores; Santos Filemón, Apolonio, Cirilo, Ariano, Urbano y Silvano, mártires, y Santos Herencia y Felicitas.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Hermanos de San Juan de Dios (paseo de las Acacias, 6), y habrá fiesta á San Juan de Dios, á las diez, y por la tarde, á las cuatro y media, continúa la novena.

En San Sebastián, terminado el ejercicio del Via Crucis, explicación de la Doctrina por el señor cura párroco.

En Santa Bárbara continúan los ejercicios espirituales como el día anterior.

En el Santísimo Cristo de San Ginés continúan los ejercicios como el día anterior, predicando D. Francisco Villarroya.

En Santa Cruz, al toque de oraciones, se recita el santo rosario, según antigua plática doctrinal cargo del señor cura; se cantan el salmo Miserere, y se terminará con la adoración del Lignum Crucis.

En las Religiosas de Góngora, por la tarde, habrá ejercicios.

En San Millán continúa la santa Misión que empezó el día 3.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, á las siete de la tarde, Via Crucis y sermón que predicará un padre de la Compañía de Jesús.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, á las cinco y media de la tarde, ejercicio del Via Crucis; después exposición del Santísimo Sacramento, visita y bendición.

En la Capilla de la Real Congregación de Escalvos, á las once, misa rezada y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres.

La misa y oficio divino son de San Juan de Dios, con rito doble y color blanco.

Adoración nocturna: Espíritu Santo.—Turno: Coena Domini. (Este periódico se publica con censura.)

SALGADO. Carmen, 28, vende como nadio. Demostración: 30 pesetas de oro de ley de señ. 30 pesetas; de cub., 65 pesetas.

NOTICIAS

Doscientos obreros que por los esfuerzos de las autoridades habían sido empleados en las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, se han declarado en huelga ayer por la mañana, pidiendo que se les aumente el jornal.

La Dirección del Canal se ha negado á ello por considerar infundada la petición, y ha despedido á unos setenta de los más laboratoristas, que son al mismo tiempo los que menos trabajo producen.

El tiempo

Volvemos á los días crudos de invierno. Ayer se desencadenaron los elementos; viento impetuoso y frío, agua, piedra, todo cuanto puede caer en la atmósfera para hacernos sentir las inclemencias del tiempo.

La presión tuvo un descenso bastante considerable; la temperatura maró grados próximos á cero, y el viento adquirió, en algunos momentos, caracteres de huracán.

De la localidad nos remiten los siguientes datos: Temperatura: Máxima, 10°; Mínima, 0°5. Presión: 760 mm. Indicaciones barométricas: «Lluvia».

Barcelona

Barcelona 7.—Los casqueros del Mataró se han declarado en huelga. Amenazan con no reanudar el trabajo si no se recibe a un compañero que ha sido despedido.

Bajo la presidencia del señor obispo, se ha reunido la Junta de párrocos para tratar del reparto de socorros a las familias de los naufragos. Se ha acordado entregar a cada viuda ó padre anclado 279 pesetas, a los huérfanos 381 y a los supervivientes 100.

Hoy ha llovido y ha habido viento muy fuerte. Hace mucho frío.

Después de conferenciar hoy con el gobernador una Comisión de maritímeros, se han efectuado operaciones en el Mataró con normalidad, desvaneciéndose los temores que originaba el cariz tomado por el conflicto.

En la calle de Lafont riñeron esta madrugada dos camareros del café de Oriente, matando uno de los contendientes a su adversario de una cuchillada. Fué detenido el homicida.

Ha sido detenido Remigio Rodríguez, acusado de estafas en Valencia. Ocupáronsele 1.025 pesetas.

En la carretera de Mataró se negaron esta mañana varios obreros a entrar en el trabajo, pretendiendo cesar a todos sus compañeros; pero, tras largo discutir, desistieron de su propósito y se pusieron a trabajar.

El detenido en Alcázar de San Juan no es conocido en ésta como tal anarquista, sino como perteneciente a una familia honrada, dedicándose al comercio.

El misterio que rodea el suceso en sí, hay que añadir el aumento de la reserva con que Juzgado y policía practican sus gestiones.

Algunos quitán toda importancia al suceso, pretextando que las lesiones, por no ser profundas, aunque sí extensas, han resultado leves. Sin embargo, el hecho sigue sin ponerse en claro.

Triunfa la teoría del suicidio? El misterioso telegrama á que aludieron en su declaración Carmen y su amiga Pilar Sánchez, y las manifestaciones hechas por uno de los testigos, afirmando que hace días notaba cierta tristeza en su compañero Hugo, inclinan la balanza al lado de la autogresión.

Carmen en libertad. Y así debe haberlo entendido también el digno juez de Palacio, cuando á las ocho y cuarto próximamente decretó la libertad de Carmen Simoni Morelli, contra la cual se acumulaban al principio tantas pruebas indiciarias, por no haber pruebas contra ella.

Fantascando. En cafés y tertulias, el suceso del italiano es el tema obligado de todas las conversaciones. Cada cual da una versión del hecho; cada uno la explica á su manera. Quién habla de ciertos amores del padre; quién busca por todas partes el novio de Carmen y reconstruye bajo esta base la escena; algunos piensan seriamente en un caso de simbiosis; otros, muy recientemente, con voz condescendiente, refieren hechos y anécdotas de las sociedades secretas; en fin, que en el único que todo el mundo acierta y conviene es en que hay un misterio que está por descifrar. Tal vez mañana todo esté claro como la luz del día.

Religiosas

SANTOS Y CULTOS DE HOY

Santos Juan de Dios, Julián, Félix y Veremundo, confesores; Santos Filemón, Apolonio, Cirilo, Ariano, Urbano y Silvano, mártires, y Santos Herencia y Felicitas.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Hermanos de San Juan de Dios (paseo de las Acacias, 6), y habrá fiesta á San Juan de Dios, á las diez, y por la tarde, á las cuatro y media, continúa la novena.

En San Sebastián, terminado el ejercicio del Via Crucis, explicación de la Doctrina por el señor cura párroco.

En Santa Bárbara continúan los ejercicios espirituales como el día anterior.

En el Santísimo Cristo de San Ginés continúan los ejercicios como el día anterior, predicando D. Francisco Villarroya.

En Santa Cruz, al toque de oraciones, se recita el santo rosario, según antigua plática doctrinal cargo del señor cura; se cantan el salmo Miserere, y se terminará con la adoración del Lignum Crucis.

En las Religiosas de Góngora, por la tarde, habrá ejercicios.

En San Millán continúa la santa Misión que empezó el día 3.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, á las siete de la tarde, Via Crucis y sermón que predicará un padre de la Compañía de Jesús.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, á las cinco y media de la tarde, ejercicio del Via Crucis; después exposición del Santísimo Sacramento, visita y bendición.

En la Capilla de la Real Congregación de Escalvos, á las once, misa rezada y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres.

La misa y oficio divino son de San Juan de Dios, con rito doble y color blanco.

Adoración nocturna: Espíritu Santo.—Turno: Coena Domini. (Este periódico se publica con censura.)

SALGADO. Carmen, 28, vende como nadio. Demostración: 30 pesetas de oro de ley de señ. 30 pesetas; de cub., 65 pesetas.

SUCESOS

